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РЕЦЕНЗІЯ

на освітню програму «Туризмознавство» 

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 

за спеціальністю 242 «Туризм» 

галузі знань 24 «Сфера обслуговування»

Освітня програма (далі ОП) на здобуття освітнього ступеня «бакалавр» за 

спеціальністю 242 «Туризм» за першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти 

підготовлена на виконання вимог діючого Стандарту. Представлена освітня 

програма складена логічно. Загальний обсяг складає 240 кредитів ЄКТС та 

включає всі види аудиторної та самостійної роботи студентів, практики і час, 

що відводиться на контроль якості засвоєння студентами освітніх компонентів.

Рецензована освітня програма визначає мету, характеристику освітньої 

програми, придатність випускників до працевлаштування та подальшого 

навчання, викладання та оцінювання, програмні компетентності, програмні 

результати навчання, ресурсне забезпечення реалізації програми, академічну 

мобільність, перелік компонентів ОП, їх логічну послідовність, має структурно- 

логічну схему, форму атестації здобувачів вищої освіти, нормативні посилання. 

ОП містить матрицю відповідності програмних компетентностей компонентам 

освітньої програми та матрицю забезпечення програмних результатів навчання 

відповідними компонентами даної освітньої програми «Туризмознавство».

Структура ОП відображена в навчальному плані та включає навчальні 

цикли загальної підготовки, професійної підготовки, навчальної, виробничої та 

переддипломної практики, випускну атестацію, включаючи підготовку й захист 

кваліфікаційної роботи. Дана ОП містить нормативну та варіативну частини. 

Всі дисципліни нормативної частини є в навчальному плані. Співвідношення 

обов’язкових дисциплін і дисциплін вільного вибору відповідають вимогам 

стандарту і складають 73% і 27% відповідно. Дисципліни навчального плану за 

рецензованій освітній програмі, формують весь необхідний перелік загальних і 

професійних компетенцій, які передбачені для вищої туристичної освіти.



Представлена ОП передбачає, що у результаті її освоєння у випускника 

будуть сформовані програмні компетентності: інтегральна, загальні, спеціальні 

(фахові), визначено їх перелік. Якість змістовної складової начального плану не 

викликає сумніву. Реалізацію освітніх компонентів забезпечує професорсько- 

викладацький склад кафедри туристичного, готельного та ресторанного бізнесу, 

а також інших кафедр Національного університету «Запорізька політехніка».

Дисципліни, які включені до плану, розкривають сутність актуальних на 

сьогоднішній день проблем, таких, як багатопрофільна підготовка професіонала 

в галузі туризму. Структура плану, в цілому, логічна та послідовна. Визначена 

прозорість і зрозумілість структури та змісту освітної програми підготовки 

бакалаврів зі спеціальності 242 «Туризм» дозволяє зробити висновок про те, що 

її впровадження дозволяє створити освітнє середовище здобувана першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти для формування на якісному професійному 

рівні загальних та професійних компетентностей у різних галузях туризму, що 

сприятиме отриманню можливості вільного доступу до ринку праці в регіоні.

В цілому, освітня програма «Туризмознавство» першого (бакалаврського) 

рівня вищої освіти за спеціальністю 242 «Туризм» галузі знань 24 «Сфера 

обслуговування» повністю відповідає вимогам до такого типу документів, має 

комплексний, цільовий підхід для підготовки кваліфікованого спеціаліста, який 

володіє фаховими компетентностями, необхідними для подальшої професійної 

діяльності за даною спеціальністю. З урахуванням зазначеного вище освітню 

програму «Туризмознавство» рекомендовано до використання в освітньому 

просторі Національному університеті «Запорізька політехніка» при підготовці 

фахівців за спеціальністю 242 «Туризм» (24 «Сфера обслуговування).

Рецензент:
доктор педагогічних наук, доцент, 
професор кафедри
туризму та готельно-ресторанної справи 
Запорізького національного університету
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Представлена освітня програма вищої освіти «Туризмознавство» за 

спеціальністю 242 «Туризм» рівня бакалавр включає комплекс документів, які 

розроблено у Національному університеті «Запорізька політехніка»  робочою 

групою (Цвілий С.М., Зайцева В.М., Віндюк А.В., Гурова Д.Д., Черванська 

Д.С., Бєляєва О.О., Зінченко Т.О.) із врахуванням потреб вітчизняного ринку 

праці та у відповідності до вимог галузі знань «Сфера обслуговування». 

У профілі освітньої програми стисло і чітко відображені розділи: загальна 

інформація, мета освітньої програми, характеристика освітньої програми, 

придатність випускників до працевлаштування та подальшого навчання, 

викладання та оцінювання, програмні компетентності, програмні результати 

навчання, ресурсне забезпечення реалізації програми, академічна мобільність. 

Важливою частиною програми є зрозуміло окреслена інтегральна 

компетентність, а також перелік й зміст загальних та фахових компетентностей, 

що є невід’ємною частиною підготовки здобувачів першого рівня вищої освіти. 

Відповідно до цього прописані програмні результати навчання. Зазначені дві 

компоненти представлені у табличній формі та конкретизовані через матриці 

«Відповідності програмних компетентностей компонентам освітньої програми» 

та «Забезпечення програмних результатів навчання (ПРН) відповідними 

компонентами освітньої програми». Розроблена структурно-логічна схема. 

Розкрито ресурсне забезпечення реалізації освітньої програми – кадрове, 

матеріально-технічне, інформаційне та навчально-методичне забезпечення. 

Особливої уваги заслуговує підрозділ освітньої програми «Академічна 

мобільність», у тому числі, національна кредитна  мобільність й міжнародна 

кредитна мобільність та навчання іноземних здобувачів вищої освіти. 

Наведений перелік освітніх компонентів освітньо-професійної програми 

та їхня логічна послідовність дозволяє відслідковувати вивчення дисциплін 

двох видів: дисципліни з нормативної частини та дисциплін з вибіркової 

частини (за самостійним вибором здобувача вищої освіти), розподіл яких 

зроблено за двома циклами підготовки: цикл загальної підготовки; цикл 

професійної підготовки.  

Забезпечено право здобувача вищої освіти на вибір навчальних дисциплін 

у межах, що становить не менш як 25 % загальної кількості кредитів ЄКТС 

(обов’язкова компонента – 73,33%; вибіркова компонента – 26,67 %). 



Рецензована освітня програма «Туризмознавство» структурована: містить 

перелік освітніх компонентів, їх логічну послідовність, розподіл дисципліни за 

циклами, розподіл кредитів, форми підсумкового контролю (за навчальним 

планом). Обґрунтовано та зрозуміло виокремлено форми атестації здобувачів 

вищої освіти: публічний захист кваліфікаційної роботи (дипломування). 

Освітня програма передбачає, що здобувач вищої освіти після опанування 

нею у повному обсязі набуває придатність до працевлаштування у якості: 

організатора подорожей (екскурсій); екскурсовода; фахівця із туристичного 

обслуговування; організатора туристичної та готельної діяльності; фахівця із 

розвитку сільського туризму; агенту з організації туризму. 

Взагалі, слід зазначити, що дана освітня програма «Туризмознавство» 

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 242 «Туризм» 

галузі знань 24 «Сфера обслуговування» дозволяє підготувати бакалавра з 

туризмознавства та присвоїти випускнику «Національного університету 

«Запорізька політехніка» освітню кваліфікацію «Фахівець з туристичного 

обслуговування». Освітня програма має право на існування за умови внесення 

періодичних змін у відповідності до мінливих потреб зовнішніх стейкхолдерів. 
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РЕЦЕНЗІЯ
на освітню програму «Туризмознавство» 

за спеціальністю 242 «Туризм» першого (бакалаврського) рівня вищої 
освіти у Національному університеті «Запорізька політехніка»

Індустрія туризму є перспективною галуззю, що стрімко розвивається. 
Зараз туристичної індустрії в усьому світі потрібні професійно підготовлені 
кадри. Запорізькій області в післявоєнні роки спеціалісти в сфері туризму будуть 
потрібні для відновлення багатьох напрямків туристичної діяльності, надання 
нових якісних послуг гостям регіону, впровадження інноваційних проектів. Саме 
тому освітню програму «Туризмознавство» за спеціальністю 242 «Туризм» слід 
вважати перспективним напрямком освітніх інвестицій майбутніх здобувачів.

Рецензована ОП містить систему збалансованих освітніх компонентів, які 
визначають вимоги до рівня освіти осіб, які можуть здійснити навчання за нею, 
перелік навчальних дисциплін і структурно-логічну послідовність їх вивчення, 
кількість кредитів ЄКТС та прогнозовані результати навчання (компетентності), 
якими зобов’язаний володіти здобувач-випускник спеціальності «Туризм».

Підготовка висококваліфікованих фахівців з туризму, які мають загальні 
і фахові компетентності, володіють економічним та управлінським мисленням, 
теоретичними знаннями і практичними навичками для успішного здійснення 
прикладної діяльності у сфері туристичного бізнесу, передбачена даною ОП.

Рецензована освітня програма відповідає основним векторам розвитку 
регіону, які відображено в наступних документах: «Стратегія регіонального 
розвитку Запорізької області на період до 2027 року», «План заходів на 2021- 
2023 роки з реалізації Стратегії регіонального розвитку Запорізької області на 
період до 2027 року», «Програма розвитку туризму та курортів у Запорізькій 
області на 2022-2024 роки», «Стратегія розвитку туризму Запорізької області на 
2021-2027 роки», «Стратегія розвитку міста Запоріжжя до 2028 року», Міська 
програма «Програма розвитку туризму в місті Запоріжжі на 2020-2022 роки».

mailto:tk@mail.zoda.gov.ua


Освітню програму «Туризмознавство» рекомендовано до впровадження в 
процес підготовки бакалаврів за спеціальністю 242 «Туризм» в Національному 
університеті «Запорізька політехніка». Значну увагу при реалізації ОП приділити 
проходженню практики здобувачами на підприємствах Запорізької області.

Начальник Відділу Євген КОВАЛЕНКО
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РЕЦЕНЗІЯ
на освітню програму «Туризмознавство» 

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 
за спеціальністю 242 «Туризм» 

галузі знань 24 «Сфера обслуговування»

Впродовж тривалого часу Запорізька область сприймалася у свідомості 
гостей як регіон, орієнтований на промисловий та аграрний розвиток, який 
поміж іншого здатен забезпечити якісний літній відпочинок на Азовському 
узбережжі. Проте, сьогодні відкриваються новітні можливості диверсифікації 
економічної орієнтації області; успішного використання її історико- 
культурних та природно-рекреаційних багатств. Виникає потреба у новому 
погляді на туристичний потенціал області і його всебічному розкриттю задля 
підвищення якості життя запоріжців та українців, у цілому. Вирішенню такого 
комплексного та складного завдання сприяє підготовка висококваліфікованих 
фахівців з туризмознавства, яка відбувається у Національному університеті 
«Запорізька політехніка».

Рецензована освітня програма має зрозумілу структуру, де зазначена 
мета, предметна область, спрямованість, основний фокус, особливості. В ній 
описано особливості і принципи викладання, навчання й оцінювання, 
зазначено загальні і фахові компетентності, програмні результати навчання. В 
освітній програмі визначені форма атестації здобувачів вищої освіти та 
відповідність програмних компетентностей і програмних результатів навчання 
відповідним компонентам.

Запропонована ОП відповідає за змістом Стандарту вищої освіти 
України і його вимогам. Дисципліни в ОП розташовані в логічній 
послідовності, про що свідчить графічна структурно-логічна схема. Значна 
увага приділена практичній підготовці здобувачів вищої освіти. Рецензована 
освітня програма відповідає основним векторам розвитку регіону, які 
відображено в наступних документах: «Стратегія регіонального розвитку 
Запорізької області на період до 2027 року», «Стратегія розвитку туризму 
Запорізької області на 2021-2027 роки», Міська програма «Програма розвитку 
туризму вумісті Запоріжжі на 2020-2022 роки».



Освітня програма передбачає, що здобувай вищої освіти після 
опанування нею у повному обсязі набуває придатність до працевлаштування у 
якості; організатора подорожей (екскурсій); екскурсовода; фахівця із 
туристичного обслуговування; організатора туристичної та готельної 
діяльності; фахівця із розвитку сільського туризму; агенту з організації 
туризму. Перелічені сфери застосування освітнього капіталу випускників за 
спеціальністю 242 «Туризм» є дуже важливими для розвитку туризму в м. 
'Запоріжжі та 'Запорізькій області

ОП «Туризмознавство» має всі необхідні структурні складові й 
відображає сучасний рівень вимог до здобувачів, що дозволяє рекомендувати 
рецензовану ОП до використання у Національному університеті «Запорізька
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В умовах сьогодення зростає попит на висококваліфікованих фахівців у галузі туризму. 

Відбудова сучасної Української держави, безумовно, в першу чергу повинна базуватися на 

відновленні індустрії туризму та сфери гостинності. Багато туристичних компаній європейських 

країн в останні роки переконалися у високій кваліфікації випускників українських закладів вищої 

освіти, зокрема дипломованих бакалаврів Національного університету «Запорізька політехніка». 

Ознайомлення зі змістом освітньої програми «Туризмознавство» дає підстави 

стверджувати, що в ній визначені програмні компетентності, які спрямовані на продовження 

формування, удосконалення здатностей випускників до різних видів професійної діяльності. 

Завдяки раціональному комбінуванню теоретичних курсів та практичної підготовки, випускники, 

після опанування системою знань, умінь, навичок, визначених у матриці забезпечення 

програмних результатів навчання відповідними компонентами ОП підготовки, будуть здатні 

якісно та на високому професійному рівні реалізовувати свої професійні права та виконувати 

відповідні обов’язки. Послідовність вивчення дисциплін, перелік й їх обсяг в повній мірі 

відповідають структурно-логічній схемі підготовки здобувачів вищої освіти бакалаврського 

рівня за спеціальністю 242 «Туризм» та сприяють забезпеченню відповідності програмних 

результатів навчання запитам держави, суспільства, споживачів освітніх послуг та різних 

стейкхолдерів. 

Забезпечено право здобувача вищої освіти на вибір навчальних дисциплін у межах, що 

становить не менш, як 25 % загальної кількості кредитів ЄКТС. Зрозумілою є форма атестації 

здобувачів вищої освіти. Освітня програма має право на існування та трансформацію у 

відповідності до потреб стейкхолдерів. 

Зазначаючи позитивні моменти рецензованої освітньої програми вважаємо за доцільне 

висловити побажання щодо посилення циклу дисциплін професійної підготовки навчальними 

дисциплінами міжнародного спрямування, зокрема, є корисним для здобувачів «Сучасні методи 

та тренди управління європейськими туристичними комплексами». Така потреба викликана 

необхідністю посилення інтеграції туристичної освітньої спільноти європейських країн в 

контексті розвитку індустрії туризму і гостинності на національному й інтеррегіональному 

рівнях в умовах глобалізації ринку сфери обслуговування. Національний університет «Запорізька 

політехніка» має в своєму арсеналі досвід, потужний кадровий потенціал та матеріально-

технічну базу аби виконати таке завдання. 

В цілому, освітня програма «Туризмознавство» має комплексний підхід до підготовки 

висококваліфікованих фахівців, що дозволяє рекомендувати дану ОП до впровадження у 

Національному університеті «Запорізька політехніка». 
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